

## 2024年全市科技创新工作会议提出 充分发挥好科技创新 在推动高质量发展中的引领作用

本报讯（记者陈娟）3月29日，记者从2024年全市科技创新工作会议获悉，我市将深入实施创新驱动发展战略，加快推进科教振兴，为发展新质生产力、推动高质量发展、助力打造世界级旅游城市贡献更多的科技力量。

会议指出，去年以来，市委、市政府把科技创新摆在发展全局更加突出的位置，高位推动科技创新工作。全市上下深入实施创新驱动发展战略，在促进全社会研发投入提升、开展关键核心技术攻关、建设重大科技创新平台、培育优秀科技型企业、促进优质科研成果转化以及引培用高层次科技人才等方面采取了一系列有力举措，桂林连续两年入围全国城市创新能力百强榜，科技

创新为发展新质生产力、推动高质量发展、助力打造桂林世界级旅游城市作出了重要贡献！

会议对今年科技工作进行部署，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述，充分发挥好科技创新在推动高质量发展中的引领作用；锚定科技创新引领高质量发展的重点方向，加快形成因地制宜培育发展新质生产力的桂林模式；要持续强化对科技创新的保障力度，汇聚共同推进培育发展新质生产力的强大合力。

副市长王昕参加会议。部分县（市、区）、高校、科研院所和企业的代表围绕发展新质生产力进行交流发言。

## 2024年全市机关事务管理暨公共机构节能工作会议提出 突出抓好“六大工作” 努力当好“五员”

本报讯（记者周文俊 通讯员蒙健方凯）近日，2024年全市机关事务管理暨公共机构节能工作会议召开，强调要突出抓好六大方面工作，努力当好“五员”，不断推动各项工作再上新台阶。

会议要求，全市机关事务管理系统要紧紧围绕高质量发展要求，全面深化改革创新，全力抓好推动干部作风大转变、服务保障大改善、管理效能大跃升、绿

色发展大突破、后勤经济大发展、重点项目大提速六大方面工作，当好资产集中统管的“管理员”、公车使用管理的“监督员”、本土特色美食的“宣传员”、机关运行保障的“勤务员”、公共机构节能的“引领员”，不断推动机关事务工作高质量发展，为打造世界级旅游城市作出更大贡献。

市政府秘书长李一飞参加会议并讲话。

## 秀峰街道榕湖社区开展 “中华民族一家亲 同心共筑中国梦” ——参观救亡日报社旧址活动

本报讯（通讯员肖婷）为深切缅怀革命先烈，进一步加强融合爱国主义教育、清廉社区建设、民族团结工作等活动的相互开展，秀峰区秀峰街道榕湖社区于3月29日上午组织社区党员、少数民族代表、桂林日报社、志愿者等一同前往救亡日报社旧址参观，开展“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”活动，重温光辉历史，接受红色教育。

《救亡日报》以团结文化人士、进行抗战救亡为主要任务，成为中国共产党宣传抗日民族统一战线的重要舆论阵地之一。大家踩着院子里斑驳的青砖，踏上吱呀作响的木楼梯，参

观了当时报社的编辑室、休息室等，往日情景通过房间和走廊展示的抗战年代的旧物件、旧照片一一呈现眼前，仿佛把大家带回到了那个战火纷飞、激昂呐喊的年代。

参观结束后，大家纷纷表示：“我们将倍加珍惜今天革命先烈用鲜血和生命换来的和平环境，牢记历史，继承和发扬革命先烈的爱国主义精神。以革命先烈为榜样，团结一切可以团结的力量，各民族像石榴籽一样紧紧拥抱在一起，埋头苦干，以更饱满的热情和奋发进取的精神投入到社区建设中，努力在平凡的岗位上做出不平凡的服务。”

## 叠彩区城北社区新时代文明实践站 开展“缅怀革命先烈 弘扬爱国精神”活动

本报讯（通讯员文凤娟）3月26日，城北社区党委组织辖区党员、入党积极分子、社区干部40人前往尧山苏蔓烈士墓开展“缅怀革命先烈 弘扬爱国精神”清明祭扫活动。

在高耸挺拔的纪念碑下，全体人员怀着对革命先烈的无限哀思和崇敬之情列队肃立，面向纪念碑默哀，深深地三鞠躬，随后依次向革命烈士敬献鲜花，绕行纪念碑一圈。社区书记现场讲述了苏蔓、罗文坤、张海萍三位革命先烈在抗日战争时期，他们以

教师的身份作掩护，在桂林从事党的秘密工作。被叛徒出卖后，为保护自己的革命同志，三人用生命向党报信，留下壮烈而感人的故事。最后，在纪念碑前，党员们面对鲜红的党旗，重温入党誓词。

通过此次活动，全体人员接受了一次深刻的神圣洗礼，党员们纷纷表示，我们要倍加珍惜革命先烈用鲜血和年轻生命换来的和平环境，努力做好本职工作，感恩奋进，为桂林打造世界级旅游城市添砖加瓦。

（上接第一版）“有了这笔资金，我们更有底气大胆干了。”桂林金山新材料有限公司董事长秦晓忠喜悦之情溢于言表。

培育发展新质生产力，筑牢工业高质量发展硬支撑。近年来，灵川县始终以优质企业培育为核心，推动出台专精特新企业高质量发展重大政策，建立自治区专精特新中小企业、国家专精特新“小巨人”企业储备库，坚持分层分类分级指导与动态管理精准服务，对清单企业实施“一企一档”“一企一策”，在财税、金融、用地等政策方面综合扶持，落实好“一对一”跟踪服务，为企业解决生产和发展过程中遇到的各种困难和问题，全力推动全县工业高质量发展。

2023年，灵川县新增规模以上工业企业7家，保有量达81家，位居桂林市县域第一；成功申报自治区智能工厂（数字化车间）4家，占全市比重

# 日产鲜蛋7万枚 年进账超千万元 数字化赋能小鸡蛋成富民强村大产业

本报讯（记者陈娟 通讯员徐宗飞 刘周雯 文/摄）一枚鲜鸡蛋，能唤起不少人儿时的记忆——清晨，从鸡窝中掏出母鸡刚产下的蛋，温热的触感瞬间传来。家人将蛋破壳打散，或蒸或煎或煮，小小的鸡蛋承载着家人的爱，暖胃又暖心。

如今，在雁山区罗安村生态蛋（肉）鸡养殖基地，每天有7万枚新鲜出产的鸡蛋从这里送入市场，端上餐桌。这一枚枚小小的、并不起眼的鸡蛋，经过数字化赋能不仅让百姓吃得安全放心，而且成为当地富民强村的特色产业。

走进占地约50亩的基地，3栋“工厂式”养殖棚整齐排列。包装车间位于养殖大棚中间，仅通过传送带与养殖大棚连通。车间内5名工人正熟练地将传送带送来的新鲜鸡蛋进行打包、装箱。基地负责人刘串明说，每天有7万枚新鲜鸡蛋从这里进入市场。

想要与“小家伙”们亲密接触是不可能的。基于防疫要求，记者只能通过鸡舍玻璃窗窥探鸡妈妈们的生活。在灯光柔和的鸡舍中，鸡吃的生态饲料通过喂食传送带由进料口进入养殖大棚，送到食槽里。鸡渴了啄滴灌口，水就会一点点地滴进鸡嘴里。此外，养殖大棚还配备了保温保湿设备、自动清粪带等，定时将鸡粪清理到养殖大棚外。

“鸡下的蛋会顺势滚落到一旁的蛋



▲干净整洁的养殖大棚内，养殖架上的蛋鸡生龙活虎。

道上，并通过集蛋传送带从养殖大棚输送到包装车间。”刘串明介绍，采用自动化养殖技术，电脑精准调节鸡舍内温湿度、空气流量等指标，工作人员日常只需定时观察鸡群、检查设备，“一键操作”便可完成从喂料到取蛋的全部流程。依靠现代化的设备和先进技术，养殖基地仅靠十余名员工就实现了高效管理。

数字化的养殖技术下，无污染之

鸡、3.7万羽新罗曼蛋鸡。光鲜蛋每天进账将近4万元，年产值已超过千万元。

“听到村里就有适合的工作岗位，我马上就回来了，每个月的收入和我在外面打工也差不多，还能照顾到家里的老人和小孩。”在养殖基地工作的村民吴爱新是附近的村民。像他一样，这个基地员工都是附近村的，其中大多数还是村里的贫困户。此外，基地产出的鸡蛋目前都是无偿赠送当地村民作为有机肥，用来发展蔬菜、水果等特色产业，助力绿色无公害种植和生产。近500户村民直接从中受益。

近年来，雁山区积极推动乡村产业振兴，紧紧围绕发展现代农业，构建乡村产业体系，实现产业兴旺，不断推进农业养殖专业化、规模化、数字化发展，既做强了产业，也促进群众增收致富，为乡村振兴增添新羽翼。

“现在国家很重视‘三农’工作，正大力推进乡村振兴，政策非常好，在乡村也大有可为。”谈及未来的发展，刘串明信心满满。他表示，在巩固好当前养殖成效的基础上，将不断引进新的管理技术和科学化的养殖水平提升产品质量，丰富发展业态，推动蛋（肉）鸡养殖产业规模化、品牌化，开辟产业新“鸡”遇，进而带动更多村民增收致富，助力乡村发展越来越好。

## 打造“桂林经典” 推进油茶产业发展

# 《恭城瑶族自治县恭城油茶产业发展条例》获批通过

本报讯（记者陈娟 通讯员陈水旺）3月28日，自治区十四届人大常委会第八次会议表决通过《恭城瑶族自治县恭城油茶产业发展条例》，将于2024年6月1日起施行。该条例的施行将为加快推进恭城油茶产业发展提供有力法治支撑。

恭城油茶是恭城瑶族自治县特点最鲜明的地方传统饮食习俗，是“瑶族油茶习俗”最具典型性代表性。

2022年获列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录，2023年被列为桂林第一批“桂林经典”名录。据不完

全统计，广西已有11家浓缩油茶加工企业，授牌“恭城油茶制作标准单位”54家，桂林市各地共有1800多家以经营油茶为主的餐饮店，县内有炒米、糕点等油茶辅料加工作坊200多家，油茶餐馆240家，营业收入达35亿元，恭城油茶逐步走向产业化、品牌化、规模化发展道路。

为推进恭城油茶产业持续健康发展，恭城瑶族自治县人大常委会加快恭城油茶产业立法进程，从2023年3月份起开展立法前调研工作，先后组织召开了立法前调研、品牌保护专题座谈会，

到区、市人大征求意见，多次组织专题

调研论证，实地走访50多家次油茶企业及基地，条例起草中，恭城人大广泛征求社会各界意见，加强与高校的合作，汲取外省立法成功经验，注重听取专家意见，深入了解恭城油茶产业发展现状，县人民政府需求和群众所思所盼，2024年2月通过自治区人民代表大会审议。

《恭城瑶族自治县恭城油茶产业发

展条例》坚持问题导向和目标导

向，立足于产业发展，共四章三十四

条，分为总则、产业扶持与融合发

展、文化传承与品牌建设、附则。条

例从“将广西油茶真正‘打出去’”，打造“桂林经典”的高度出发，对恭城油茶发展机制、原材料种植、生产加工、餐饮服务、品牌建设和融合发展等通过立法予以固化提升，进一步规范恭城油茶生产经营活动，保护和传承恭城油茶文化，提升恭城油茶品质和品牌价值，推动引领恭城油茶产业高质量发展，夯实铸牢中华民族共同体意识，对推进广西民族地区经济社会发展和桂林打造世界级旅游城市建设具有不可替代的作用。

## 潮起三月三 奋进新征程 2024年“广西三月三·八桂嘉年华”特别报道

## 七星区七星社区：各族情聚“三月三”

本报讯（记者韦莎妮娜 通讯员王亚东 王军）壮乡三月三，大地回春。三月三，是壮乡传统的民族节日。为弘扬民族文化，铸牢中华民族共同体意识，推动民族文化“壮”起来，精神文明“美”起来，3月28日上午，七星区七星社区开展了“各族情聚‘三月三’”山歌传唱廉洁风”活动。各族居民身披盛装，载歌载舞，绘彩蛋、打油茶、吃粑粑，气氛和美。

此次活动由七星区工青妇、七星社区党委、七星社区团支部、妇联、桂林市龙隐小学党支部联合新时代文明实践站共同举办。在诗歌朗诵《壮族三月三·齐颂廉洁歌》中，活动正式拉开了帷幕。一首《卓玛》，展现了浓浓的民族风情；一个《清正廉洁的好县令郑板桥》故事，弘扬了清正廉洁的好风气。《壮族三月三》舞出



▲居民们身着民族服装，展示自己绘画的鸡蛋。记者韦莎妮娜 摄

## 桂港两地学子联谊

本报讯（记者陈静 文/摄）现场制作油茶，品尝米粉，体验背篓绣球、板鞋、高跷等传统体育项目……3月29日上午，香港凤溪第一小学的140多名师生来到桂林卓然学校，开展教育文化交流活动。

当天交流活动精彩纷呈，有双方学生的精彩表演；有学校美术、书法、茶艺以及中华节气和美食等课程体验，还有两校师生间中小学心理健康教育“1+3”生活化协同育人模式成果推广交流活动。当天中午的“广西三月三”美食品尝环节更是让孩子们收获满满。

“我跟我的小伙伴制作了桂林油

茶，还有我最喜欢的螺蛳粉。”“桂林有那么多美食，我下次要带家人再来玩。”“这样的体验太棒了，我制作的油茶看起来还不错。”在采访现场，香港凤溪第一小学的学生们争先恐后地向记者讲述自己的感受。

据了解，自2017年香港凤溪第一小学与桂林卓然学校缔结姊妹校以来，两校学生经常相互分享学习经验及感受，两校教师也积极探讨交流教学方法，共同提升教育水平。下一步，两校将开展更多线上课堂，优势互补、资源共享，进一步提升教育质量和办学水平。



▲香港凤溪第一小学的同学在桂林卓然学校的同学带领下体验制作桂林油茶。